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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM içtüzüğünün 96'ncı ve 99'uneu maddeleri gereğinee yazılı olar^
cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim. /

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Yılmaz Gürgül Edime F Tipi Kapalı Cezaevi’nde
kalıyorum. 25.07.2022 tarihinden beri tutukluyum. 2016 yılmda Tuneeli Hozat ilçesinde
belediyede ve başka kamu kurumlarmda alenen ortaya çıkan yolsuzluktan dile getbdiğimiz ve
bu yolsuzluklar ile mücadele ettiğimiz için müteahhitlerin hedefi haline geldik. Bizleri
tutuklayan dosyamn esasım hazırlayan bütün yargı mensuplan cemaate yapılan operasyonda
tutuklandı. Adil yargılanmadım. Tutuklanmadan önce vegandım. Halen de veganım. Hiçbir

hayvansal ürün tüketmiyorum. Yegan olduğum halde vegan yemek ismiyle kavurma, kıymalı
yemekler, çikolata, yayla-tarhana çorbası, muhallebi gibi nice vegan olmayan yemek Edime
Açık Cezaevi tarafından verildi. Vegan olmayan ürünlerin sürekli gönderilmesine dair birçok
suç duyumsunda bulundum. Vegan olmayan yemekleri, ürünleri kapalı zarf ile Cumhuriyet
Başsavcıbğma gönderdim. Sanki verilen her şey veganmış ve ben almamışım diye karar verip
kovuşturmaya yer yoktur karan verildi. Yemek sorununun çözümü için onlarca kuruma en az

70,dilekçe yazdım ama çözüme ulaşamadım. Vegan-vejetaryenlere besleyici sağlıklı yemek-
gıda verilmezken kurum kantininde bizim için tüketime uygun ürün satılmıyor. Kantinde vegan
tüketime uygun sağlıklı besleyici ürün satılması talebim kabul edilmiyor. Vegan olduğum için
cezaevinde sağlıklı beslenemediğimden B12 seviyem çok düşük ve cezaevi tarafmdan vitamin
ücretsiz verilmiyor. Vegan vejetaryan olan bireyler ile aym odada kalma talebim reddedildi. Şu
an vegan vejetaryan olmayan bbeylerle aym odada kalıyorum. 14.11.2024 tarihinde Adalet

BakanlığTna ve Sağlık BakanbğTna yaşadığım sorunları ileten bir dilekçe yazdım cevap
alamadım. Eğer sorunlanma cevap alamazsam açlık grevine başlayacağım.” ifadeleri yer
almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2) Eğer bu iddialar doğruysa Yılmaz Gürgül isimli yurttaşın mağduriyetini gidermek
amacıyla bakanlığımzm yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?
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3) Yılmaz Gürgül isimli yurttaşın bakanlığınıza talepleri içeren bir dilekçe gönderdiği
iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa Yılmaz Gürgül isimli yurttaşın taleplerini
içeren dilekçe ile ilgili ne gibi iş ve işlemler yapılnuştır?

4) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle cezaevlerinde kalan vegan mahpus sayısı
kaçtır?

5) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle cezaevlerinde kalan vejetaryen mahpus sayısı
kaçtır?

6) Son 5 yılda cezaevleri ile ilgili tarafınıza iletilen şikayet sayısı kaçtır?


